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Explique 0 que e a tecnica de desenvolvimento de software em camadas. Discuta
as possiveis vantagens e desvantagens de se utilizar esta tecnica. (2,0 p)

23Questao

1. ilnportbr.ufpe.cin.lniniJava.util.MiniJavaSystem;
2.
3. public class ArrayOrdenado {
4.
5. public static void lnain(String[] args} {
6. int[] vetor = new int[10];
7. for (int i = 0; i < 10; i++)
8. vetor[i] = i;
9. MiniJavaSystem console = new MiniJavaSystem(};
10. console.print(1I0 vetor contem os elementos: "};
11. for (int i = 0; i < 10; i++)
12. console. print «(vetor + i) + " "};
13.
14.

1. #include <stdio.h>
2. #include <stdlib.h>
3.
4. int main () {
5.
6. int* vetor;
7. int i;
8. vetor = (int*) malloc (10 * sizeof(int});
9. for (i = 0; i < 10; i++)
10. vetor[i] = i;
11. printf("0 vetor contem os elementos: ");
12. for (i = 0; i < 10; i++)
13. printf ("%d II1* (vetor+i));
14. return 0;
15.

Descreva 0 que ocorrera ao final da execu~ao de cada main dos programas
acima. Em caso de ocorrencia de erro, identifique a linha do erro, 0 tipo de erro (de
compila~ao ou execu~ao) e explique 0 porque do erro. (2,Op)



public class Conjunto (
private int[) inteiros;
private int posicaoLivre;
public Conjunto(int tamanho) (

inteiros = new int[tamanho);
posicaoLivre = 0;

/**
* Retorna urn array com os elementos do Conjunto
*/
public int[)getArray() throws ConjuntoVazioException

if (posicaoLivre == O){
throw new ConjuntoVazioException() ;

else (
int[) arrayConjunto = new int[posicaoLivre);
for (int i = 0; i < posicaoLivre;i++) (

arrayConjunto[i) = inteiros[i);
)
return arrayConjunto;

• getArraylntersecao - Recebe como parametro outro objeto do tipo
Conj unto e retorna urn array de inteiros que representa a interse<;ao de dois
conjuntos. Se urn conjunto vazio for passado como parametro, ou se nao houver
interse<;ao entre os conjuntos, 0 metoda deve lan<;ar a exce<;ao
Conj untoVaz ioException (2,Op)

• getArrayDiferenca - Recebe como parametro outro objeto do tipo
Conj unto e retorna urn array de inteiros que representa a diferen<;a do
conjunto definido na classe em rela<;ao ao conjunto passado como parametro.
Exemplos: {I ,2,3,4,5} - {I ,3,5} = {2,4}, e {1,2} - Z = {l,2}. Se 0 conjunto
resultante for vazio, 0 metoda deve lan<;ar a exce<;ao
Conj untoVazioExcept ion. (2,Op)

float notal = ,
float nota2 ,
float nota3 = ,
float media;
struct aluno alunol;
salvaNotasECalculaMedia( ...);

Com pletar a chamada
da fung2lo com os

argumentos

Defina (implemente) a estrutura a 1uno que deve armazenar 0 nome do aluno e tres
notas. Defina (implemente) a fun<;ao sal vaNotasECalculaMedia, e indique que
argumentos ela deve receber acima, de forma que ap6s a execu<;ao do trecho de c6digo a
variavel alunol do tipo struct aluno contenha as tres notas, e a variavel media
contenha a media aritmetica destas tres notas. (2,Op)


